

去年金融亮点多,今年将会如何干?

济宁划定今年金融工作重点

本报记者 张夫稳

日前,济宁金融办主任座谈会召开,回顾了去年全市金融工作成绩,传达贯彻中央经济工作会议、省市经济工作暨金融工作会议精神,研究部署了今年全市金融工作方向、重点,即全市金融系统以服务实体经济发展为中心,以增强金融改革创新为动力,夯实金融发展基础、壮大金融规模、提升融资水平、加大上市培育、防范金融风险。

去年,在济宁市委、市政府正确领导下,全市金融系统攻坚克难、砥砺奋进,各项工作取得靓丽成绩。

金融机构

光大银行济宁分行、青岛银行济宁分行正式开业,市级银行业金融机构达25家;光大证券在济宁新设分支机构,全市证券公司及营业部分别达到14家、24家;中路财险、安邦人寿等5家保险公司获批开业,全市保险机构达63家。银行、证券、保险机构纷纷入驻济宁,提升了金融支撑保障能力。

银行融资

去年全市银行存贷款余额分别突破5000亿、3000亿大关;政银企合作对接实现常态化,去年全市银行机构共为354个重点项目(企业)授信507.41亿元,其中为300个推介项目(企业)提供融资支持245.88亿元,有力支持了全市实体经济发展。

改制上市

去年全市共完成改制企业484家,累计完成973家,占全市规模企业改制总任务的81.76%,超出省定时间节点任务目标21.76个百分点;去年全市新增新三板挂牌企业

7家、省内区域性股权交易市场挂牌企业68家,累计分别达27家、137家,辰欣药业、东宏管业、联诚精密、如意集团控股SMCP公司先后在境内外首发上市,全市上市公司达12家,实现历史性突破。

地方金融

去年,济宁新增如意金服、财信金科两家注册资本5亿元的小贷公司,英特力小贷经营模式作为优秀模式在全国推广,融通小贷在全省地方金融企业绩效考核中获评其他类第一名;全年对融资担保机构支持小微企业担保业务奖补507万元,增强了融资担保机构服务小微、“三农”能力;新型农村合作金融试点有序开展,业务规模不断壮大,全市地方金融组织活力持续增强。

金融稳定

强化金融机构防范风险主体责任,落实县市区属地风险处置责任,不断健全完善风险监测预警和处置化解机制,规范金融市场秩序和交易行为,把好重点领域风险关口,维护好地区金融安全和金融稳定。

今年,济宁金融系统将紧扣“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三大任务,撸起袖子加油干。

银行融资

今年,济宁将不断创新形式、拓宽渠道,进一步提高金融支持实体经济力度、提升服务实体经济水平;持续深化政银企合作对接,积极搭建政银企合作对接交流平台,筛选优质项目向银行机构推介,引导银行机构强化对新旧动能转换、“三农”等重点领域、重点企业的融资支持;鼓励银行机构创新金融产品,扩大信用贷款投放,加大支农、支小力度,提升金融服务乡村振兴战略的能力和水平。

改制上市

今年,济宁将完成改制企业230家以上,提前一年完成省定改制任务;梳理优质潜力企业,加强培训,强化与中介机构合作交流,落实好企业挂牌上市扶持政策,进一步降低企业成本,激发企业对接资本市场积极性;加大后备资源培育力度,持续壮大挂牌上市企业队伍,鼓励支持企业利用多层次资本市场,提高直接融资比重。

保险市场

保险市场潜力巨大,济宁将加快

推动保险资金运用,完善保险资金与地方重点项目对接机制,争取在保险资金运用上实现较大进展;鼓励支持保险机构大力发展与公众利益关系密切的食品安全、医疗责任、校园安全等领域责任保险,充分发挥保险“经济助推器”和“社会稳定器”作用。

地方金融

支持优质小额贷款公司通过增资扩股、法人股东定向借款、资产转让等方式拓宽融资渠道,发挥经营优势,增强服务实体经济能力;大力发展战略性融资担保机构,推进设立符合资本金规模要求的政府性融资担保机构;支持符合条件的社会资本依法发起设立或参股民间融资机构,鼓励民间融资机构增资扩股和并购联合,壮大行业规模;稳步扩大新型农村合作金融试点覆盖面,打造一批管理规范、业务活跃、可持续发展的示范社。

防控风险

加强监管队伍建设,健全监管体系,找准工作重点,完善防控机制,加强风险监测预警和分析研判,持续精准推动各类风险处置化解,牢牢守住不发生区域性系统性金融风险底线。

鱼台农商银行 “大篷车”下乡服务

本报济宁2月1日讯(通讯员 姜尊武 孟晴) 鱼台农商银行精准落实普惠金融政策,利用移动大篷车,深入村庄,走街串巷,积极向辖内居民宣传金融知识,介绍金融业务,支招防骗技能,受到居民欢迎和好评。

临近春节,正值农闲,外出务工人员陆续返乡,鱼台农商银行抓住这一契机,将移动大篷车开进集市、村庄,发放金融知识传单,送金融知识下乡。活动现

场通过金融知识有奖问答、发放小礼物等互动活动,适时向居民推广该行金融业务、金融产品、金融知识、防骗技能。不少群众表示,“临近春节,陌生电话太多了,农商行金融宣传太及时了,我们不仅了解了银行金融业务,也学到了防电信诈骗技能。”

宣传活动吸引了近百名群众在大篷车宣传点处现场咨询,仅1月27日上午便发放金融宣传单500余份,拓展意向客户7户。



助农服务

近日,中行太白支行组织员工来到任城区南张镇刘后村协助助农服务点开展助农服务,现场为返乡农民工和村民办理银行业务,同时宣讲防范电信网络诈骗知识、技能,践行了社会责任,提升了客户体验。

本报通讯员 刘欢 摄

济宁启动“关爱女性健康、助力精准扶贫”女性安康工程 全市20余万妇女有望获风险保障

本报济宁2月1日讯(记者 张夫稳) 1月29日,济宁市妇联与中国人寿济宁分公司联合启动了“关爱女性健康、助力精准扶贫”2018年度全市女性安康工程,并进行了签约。根据部署,今年全市20余万妇女有望获女性健康风险保障。

女性安康工程是为帮助城乡妇女解决因患妇科重大疾病医疗费用不足或因患妇科重大疾病致贫的问题,帮助广大妇女树立科学的健康防范意识,增强抵御意外伤害和疾病风险能力,在全市妇女中逐步建立起自我救助和互帮互助相结合的保障体系。

济宁市政协副主席、市妇联主席倪丽君介绍,自2011年以来,市妇联便与中国人寿济宁分公司联合在全市开展女性安康工程,越来越多的城乡妇女从中获益。



女性安康工程签约。

根据部署,2018年济宁全市投保女性安康保险的妇女覆盖面上有望达20万人以上,各县市区参保妇女覆盖面争取达1.8万人以上,切实将女性安康工程作为政府实施为全市妇女进行“两癌”专项健康查体工作的配套工程,使广大妇女获得优惠的高保额特殊重大疾病专项保险保障,让患病妇女获得有效经济补偿和及时医疗救治。

中国人寿济宁分公司总经理田亚平说,济宁市女性安康工程是市妇联落实的一项惠民工程,有助于完善全市民生保障体系,健全妇女权益保障。中国人寿济宁分公司将发挥自身优势,深化政保惠民合作,将女性安康这项解决广大妇女群体特殊健康风险保障问题的惠民工程办好办实。

曲阜人社与曲阜人保财险签约 发挥保险优势维护医保基金安全

本报济宁2月1日讯(通讯员 王继坦) 近日,曲阜市人社局与中国人保财险曲阜支公司举行居民医疗意外伤害保险签约仪式。

人保财险曲阜支公司自2013年承办居民医疗大病保险以来,积极参与各级社保部门组织开展的医疗审核、外伤调查、异地稽核等工作,为维护社保基

金安全贡献了一份力量。意外伤害保险和大病保险密不可分,人保财险曲阜支公司承办意外伤害保险有利于集中检查和稽核,在维护意外伤害保险公正、公平、合法、合规的同时,也保证了大病保险的合理支出。

双方合作后,人保财险曲阜支公司将加大意外伤害核实力度,第一时间调查确认意外伤害

的形成,由事后审核变成事前审核,通过110、120、交警部门等多方调查,开展异地理赔调查服务,根据患者出险或就医地点委托当地公司就近开展理赔调查,或由保险公司派出巡查人员外出进行异地调查稽核,确保意外伤害保险同曲阜市居民医疗合作顺利实施。